
Пригответе пътя за Господа 
 

Марко 1:1-8 Началото на благовестието на Исуса Христа Божий Син; 2 както е писано 

в книгата на пророк Исаия: - "Ето, Аз изпращам пред лицето Ти вестителя Си, който 
ще устрои Твоя път; 3 Глас на един, който вика в пустинята: Пригответе пътя за 

Господа. Прави направете пътеките за Него." 4 Йоан дойде, който кръщаваше в 
пустинята, и проповядваше кръщение на покаяние за опрощаване греховете. 5 

И излизаше при него цялата Юдейска страна и всичките жители на Ерусалим, и 
кръщаваха се от него в реката Йордан, като изповядваха греховете си. 6 А Йоан 

носеше облекло от камилска козина и кожен пояс около кръста си, и хранеше се с 

акриди и див мед. 7 И като проповядваше, казваше: Подир мене иде Онзи, Който е 
по-силен от мене, Комуто не съм достоен да се наведа и развържа ремъка на обущата 

Му. 8 Аз ви кръщавам с вода; а Той ще ви кръсти със Святия Дух. 
 

Марко 1:27 И всички се смаяха, тъй щото разискваха помежду си, думайки: Що е 
това? Едно ново учение! С власт заповядва и на нечистите духове, и те Му се 

покоряват! 
 

Марко 2:3-12 Дохождат и донасят при Него един паралитик. Четирима го носеха. 4 И 
като не можаха да се приближат до Него, поради народа, разкриха покрива на 

къщата, гдето беше, пробиха го и пуснаха постелката, на която лежеше паралитикът. 
5 А Исус, като видя вярата им, каза на паралитика: Синко, прощават ти се 

греховете. 6 А имаше там някои от книжниците, които седяха и размишляваха в 
сърцата си: 7 Тоя защо говори така? Той богохулства. Кой може да прощава грехове, 

освен един Бог? 8 Исус, като разбра веднага с духа Си, че така размишляват в себе 
си, рече им: Защо размишлявате това в сърцата си? 9 Кое е по-лесно, да река на 

паралитика: Прощават ти се греховете, или да река: Стани, вдигни постелката си и 

ходи? 10 Но за да познаете, че Човешкият Син има власт на земята да прощава 
грехове, (казва на паралитика): 11 Тебе казвам: Стани, вдигни си постелката и иди 

у дома си. 12 И той стана, веднага вдигна постелката и излезе пред всичките; така 
щото всички се зачудиха и славеха Бога, и думаха: Никога не сме виждали такова 

нещо. 
 

Марко 2:16-22 Тогава книжниците, които бяха от фарисеите, като видяха, че Той яде 
с грешниците и бирниците, казаха на учениците Му: Защо яде и пие с бирниците и 

грешниците? 17 А Исус, като чу това, каза им: Здравите нямат нужда от лекар, а 
болните; не съм дошъл да призова праведните, но грешниците (на покаяние). 

18 А Йоановите ученици и фарисеите постеха; и дохождат и казват Му: Защо постят 
Йоановите и фарисейските ученици, а Твоите не постят? 19 А Исус им рече: Могат ли 

сватбарите да постят, докато е с тях младоженецът? Дотогава, докогато 
младоженецът е с тях, не могат да постят. 20 Ще дойдат, обаче, дни, когато 

младоженецът ще се отнеме от тях, и тогава, през ония дни, ще постят. 21 Никой не 

пришива кръпка от невалян плат на вехта дреха; а инак, това, което трябваше да 
запълни дрехата, отдира от нея, новото от вехтото, и съдраното става по-лошо. 22 И 

никой не налива ново вино в стари мехове; инак, виното ще спука меховете; и се 
изхабяват и виното и меховете; но наливат ново вино в нови мехове. 

 

  



Матей 18:21-22 Тогава Петър се приближи и Му рече: Господи, до колко пъти, като 
ми съгреши брат ми, да му прощавам? До седем пъти ли? 22 Исус му рече: Не ти 

казвам: До седем пъти - до седемдесет пъти по седем. 
 

Матей 26:27-28 Взе и чашата, и, като благодари, даде им, и рече: Пийте от нея 
всички! 28 Защото това е Моята кръв на [новия] завет, която се пролива за 

прощаване на греховете. 
 

Марко 16:15-16 И рече им: Идете по целия свят и проповядвайте благовестието 
на всяка твар. 16 Който повярва и се кръсти ще бъде спасен; а който не 

повярва ще бъде осъден. 
 

Марко 11:25-26 И когато се изправяте на молитва, прощавайте, ако имате нещо 
против някого, за да прости и Отец ви, Който е на небесата, вашите 

прегрешения. 26 [Но ако вие не прощавате, то нито Отец ви, Който е на небесата, 

ще ви прости съгрешенията]. 
 

Колосяни 3:12-14 И тъй, като Божии избрани, свети и възлюблени, облечете се с 
милосърдие, благост, смирение, кротост, дърготърпение. 13 Претърпявайте си един 

друг, и един на друг си прощавайте, ако някой има оплакване против някого; както 
и Господ е простил вам, така прощавайте и вие. 14 А над всичко това облечете 

се в любовта, която свързва всичко в съвършенство. 


